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ΥΕΕΒ: 8.13.3.3 15 Δεκεμβρίου 2023 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 
 

Δημοσίευση Εβδομαδιαίων Κοινοποιήσεων της ΕΕ για μη Ασφαλή 
Προϊόντα που Γνωστοποιούνται στο Σύστημα Safety Gate RAPEX 

 
Δελτίο  50 (11/12/23 - 17/12/23) 

 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή (ΥΠΚ) του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας, ως αρμόδια αρχή στην Κύπρο για τη λειτουργία και διαχείριση του 
Ευρωπαϊκού Συστήματος Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών για Επικίνδυνα 
Προϊόντα που δεν είναι τρόφιμα, πληροφορεί τους καταναλωτές ότι την εβδομάδα 
που αρχίζει στις 11/12/23 (RAPEX – Report 50) έχουν κοινοποιηθεί στο Σύστημα 33 
προϊόντα που παρουσιάζουν κίνδυνο για την υγεία και την ασφάλειά τους. Τα 
προϊόντα αυτά εντοπίστηκαν στις αγορές διαφόρων κρατών – μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και στη συνέχεια κοινοποιήθηκαν στο Σύστημα Safety Gate 
RAPEX. 
 
Οι καταναλωτές μπορούν να ενημερωθούν για τα επικίνδυνα προϊόντα στην 
ιστοσελίδα της ΥΠΚ στη διεύθυνση www.consumer.gov.cy.  
 
Τα 33 προϊόντα κατανεμήθηκαν για σκοπούς ελέγχου της αγοράς ως ακολούθως:  
 

 Επτά (7) στην Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή. 
 Δέκα (10) στο Τμήμα Φαρμακευτικών Υπηρεσιών. 
 Πέντε (5) στο Τμήμα Οδικών Μεταφορών. 
 Τέσσερα (4) στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας.  
 Τέσσερα (4)   στο Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών. 
 Τρία (3) στην Υπηρεσία Μεταλλείων 

 
 
Τα προϊόντα που αφορούν την Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καθώς και οι 
αντίστοιχοι συνεπαγόμενοι κίνδυνοι περιγράφονται στον πίνακα που ακολουθεί.  
 
Επισημαίνεται ότι τα προϊόντα με αύξοντες αριθμούς 1 μέχρι 5, έχουν αξιολογηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως προϊόντα  σοβαρού κινδύνου, ενώ τα προϊόντα με 
αριθμούς 6 και 7 έχουν αξιολογηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως προϊόντα 
χαμηλότερου κινδύνου. 
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http://www.consumer.gov.cy/meci/cyco/cyconsumer.nsf/page50_gr/page50_gr?opendocument?OpenDocument
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

1 Παιδική μάσκα αμφίεσης μάρκας 
Haunted House, μοντέλο SWT034, 
κωδικός κατασκευής 726999, με 
γραμμοκώδικα 5050565730367 και με 
χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος εγκαυμάτων λόγω υψηλής 
ευφλεκτότητας της μάσκας. 
 

 

2 Παιχνίδι όπλο με βέλη άγνωστης 
μάρκας, μοντέλο 40665, κωδικός 
κατασκευής GTF048 25112021,με 
γραμμοκώδικα 8022645408654 και με 
χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού, βλάβη στην 
όραση και τραυματισμού λόγω του 
ότι οι βεντούζες από τα βέλη μπορούν 
εύκολα να αποσπαστούν. Ένα παιδί 
μπορεί να τα βάλει στο στόμα και να 
πνιγεί. Επιπλέον, η κινητική ενέργεια 
των βελών που εκτοξεύονται από το 
όπλο παιχνίδι, είναι πολύ υψηλή και 
το μπροστινό μέρος δεν είναι 
κατασκευασμένο από ελαστικό υλικό. 
Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε 
τραυματισμούς στα μάτια. 
 

 

3 Βρεφικό μουσικό παιχνίδι κούνιας 
(μαλακό παραγεμισμένο παιχνιδι σε 
μορφή δεινόσαυρου) μάρκας Konges 
slojd, μοντέλο KS4221, 158515005, 
κωδικός κατασκευής 082022, με 
γραμμοκώδικα 5715404003599 και με 
χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος στραγγαλισμού και 
ασφυξίας λόγω του ότι η περίμετρος 
του σταθερού βρόχου στο πίσω 
μέρος του δεινοσαύρου είναι πολύ 
μεγάλη. Αυτή η θηλιά μπορεί να 
μπερδευτεί γύρω από το λαιμό ενός 
παιδιού, οδηγώντας σε 
στραγγαλισμό. Επιπλέον, το πλαστικό 
της συσκευασίας είναι πολύ λεπτό. 
Εάν ένα παιδί παίζει με τη 
συσκευασία, το πλαστικό μπορεί να 
καλύψει το στόμα και τη μύτη, 
προκαλώντας το παιδί να πνιγεί. 
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

4 Ξύλινο τρένο με βαγόνια μάρκας Bino 
Europe k.s, μοντέλα 82232/82254/ 
82251/82260 και με χώρα 
κατασκευής την Τσεχία. 
 
Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι τα 
μικρά εξαρτήματα από το παιχνίδι 
(μπροστινοί τροχοί, πίσω τροχοί, 
ράβδος ρυμούλκησης του βαγονιού, 
καθώς και μέρη της οροφής) μπορούν 
εύκολα να αποκολληθούν. Ένα μικρό 
παιδί μπορεί να τα βάλει στο στόμα 
και να πνιγεί. 
 

 

5 Πάζλ ξύλινη καρτέλα με φρούτα (12 
κομμάτια)  άγνωστης μάρκας, 
μοντέλο / κωδικός κατασκευής A-
3011 και με χώρα κατασκευής την 
Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι τα  
μικρά εξαρτήματα μπορούν εύκολα 
να αποσπαστούν (το κουμπί των 
κομματιών του παζλ). Ως 
αποτέλεσμα, ένα μικρό παιδί μπορεί 
να τα βάλει στο στόμα και να πνιγεί. 
 

 

6 Πλαστικό πιστόλι με σφαιρίδια 
άγνωστης μάρκας, μοντέλο Air sport 
BB 12+, με κωδικό κατασκευής art. 
No. 729D και με χώρα κατασκευής 
την Κίνα. 

 

Κίνδυνος ασφυξίας λόγω του ότι το 
πλαστικό της συσκευασίας είναι πολύ 
λεπτό. Εάν ένα παιδί παίζει με τη 
συσκευασία, το πλαστικό μπορεί να 
καλύψει το στόμα και τη μύτη, 
προκαλώντας το παιδί να πνιγεί. 
 

 

7 Παιχνίδι που αποτελείται από κουτί 
με κλειδί και 3 χρωματιστά 
κρύσταλλα μάρκας Schleich, 
μοντέλο Index 357618, με 
γραμμοκώδικα 9771509793205 και 
με χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Kίνδυνος κοψίματος λόγω του ότι το 
παιχνίδι έχει τραχιές άκρες που 
μπορεί να προκαλέσουν κοψίματα σε 
ένα παιδί. 
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ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καλεί τους εισαγωγείς, διανομείς, πωλητές που 
τυχόν διαθέτουν τέτοια προϊόντα να σταματήσουν αμέσως την διάθεση τους και να 
ειδοποιήσουν  την Υπηρεσία. 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καλεί επίσης τους καταναλωτές σε περίπτωση 

που κατέχουν τα πιο πάνω προϊόντα να σταματήσουν να τα χρησιμοποιούν και να τα 

επιστρέψουν στον πωλητή, δηλαδή από το κατάστημα από τα οποία τα έχουν 

προμηθευτεί και παράλληλα να τον ενημερώσουν σχετικά.  

 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τον περί Προστασίας του Καταναλωτή Νόμο του 2021, 

σε περίπτωση αγοράς μη ασφαλούς προϊόντος, ο καταναλωτής δικαιούται σε 

αντικατάσταση του προϊόντος, ώστε το προϊόν να είναι σύμφωνο προς τους όρους 

της σύμβασης πώλησης. Αν αυτό δεν είναι εφικτό, τότε ο καταναλωτής δικαιούται να 

υπαναχωρήσει, δηλαδή να επιστρέψει το προϊόν στον πωλητή και να λάβει πίσω το 

πλήρες ποσό που πλήρωσε. Υπενθυμίζεται ότι τα πιο πάνω δικαιώματα ισχύουν για 

περίοδο 2 ετών από την αρχική παράδοση του προϊόντος στον καταναλωτή και ότι 

την αποκλειστική ευθύνη έναντι του καταναλωτή έχει πάντα ο τελικός πωλητής. 

 

Στην περίπτωση που ο πωλητής αρνείται να ανταποκριθεί στα πιο πάνω δικαιώματα 

του καταναλωτή, καλείται ο καταναλωτής να υποβάλει γραπτώς το παράπονο του 

μέσω της ιστοσελίδας της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή 

(www.consumer.gov.cy).  

 
 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 
Για περαιτέρω πληροφορίες ή για υποβολή καταγγελίας οι καταναλωτές μπορούν να 
επικοινωνούν με την Υπηρεσία μέσω της ιστοσελίδας της (www.consumer.gov.cy) ή 
στα τηλέφωνα: 

• Γραμμή Καταναλωτή 1429 

• Κεντρικά Γραφεία Λευκωσίας 22200926 / 22200925 / 22200923 

• Επαρχιακό Γραφείο Λεμεσού 25819150 

• Επαρχιακό Γραφείο Πάφου 26804613 

• Επαρχιακό Γραφείο Λάρνακας /Αμμοχώστου  24816160 
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